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Adana’da düzenlenecek 10.Uluslararası 
Adana Lezzet Festivali’nin 9-11 Ekim’de 
gerçekleştirilmesine karar verildi. Ada-
na’da düzenlenecek 10. Uluslararası 
Adana Lezzet Festivali’nin üst kurul top-
lantısı gerçekleştirildi.

Festival mottosu “Acısıyla Tatlısıyla 10. Yıl, On’ca Lezzet” oldu 

Adana Lezzet Festivali 9-11 Ekim’de
j Vali Mustafa Yavuz başkanlığındaki toplantıda, festiva-
lin 9-11 Ekim’de Merkez Park’ta yapılması kararlaştırıldı. 
Toplantıda, festivalin mottosu “Acısıyla Tatlısıyla 10. Yıl, 
On’ca Lezzet” olarak belirlendi. Vali Yavuz, Adana’nın 
mutfak kültürünü gastronomi şöleniyle yeniden tüm dünya-
ya tanıtmaya hazırlandıklarını ifade etti.

j Vali Mustafa Yavuz, şehrin simgesi olan ‘Portakal Çiçeği’ 
ruhunu sadece festival günleriyle sınırlı bırakmayıp kentin 
dokusuna kalıcı olarak işleyecek bir çevre seferberliğini baş-
lattı. Bu kapsamda kamu kurumlarının bahçeleri başta olmak 
üzere Adana’nın her köşesi narenciye fidanlarıyla buluşturu-
larak portakal çiçeğinin eşsiz kokusunun ilin her köşesinde 
hissedilmesi sağlanacak.

Vali Mustafa Yavuz, etkinliğin Adana’nın marka değerine olan katkısını 
vurgulayarak bu atmosferin kalıcı hale gelmesi için tüm kenti ortak bir 

vizyonda buluşmaya davet etti 

Adana’nın dört bir yanı 
portakal çiçeği kokacak

Vali
Mustafa
Yavuz
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Gündoğdu’da kayıtlar yine erkenden doldu
j Adana’nın eğitim lideri Gündoğdu Koleji ailelerin 
ilk tercihi oldu ve 2026-2027 eğitim-öğretim yılı 1. sınıf 
kayıtları yine erkenden doldu. Gündoğdu Vakfı Başkanı 
Dr. Gökhan Gündoğdu, “Adana’ya teşekkür ediyoruz” 
dedi.
j Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. Gökhan Gündoğdu, 
“Adana Gündoğdu Koleji olarak 2026/2027 Eği-
tim öğretim yılı ilkokul tüm kademe ve şubele-
rimizde “736” öğrenci kaydı ile ilkokulumuzu 
tamamen dolduran, teveccühlerini bizden yine 
esirgemeyen, 38 yıllık eğitim tecrübemize 
güvenen kıymetli velilerimize derin şükran 
ve saygılarımızı sunarız. Teşekkürler Adana” 
ifadelerini kullandı. 2 Haberi 3. Sayfada

Dr.
Gökhan
Gündoğdu

Adana Emniyet Müdürlüğü bünyesinde görev yapan atlı birlik-
ler, trafik polisleri, devriye ekipleri, asayiş şubeye ekipleri ve 

özel harekât polislerinin katıldığı 
kortejde, polis araçları sirenler 
eşliğinde geçiş yaptı. Gövde 
gösterisini andıran korteje, polis 
helikopteri de havadan eşlik etti. 
İl Emniyet Müdürü Ahmet Hakan 
Arıkan, kortej geçişi sırasında 
ekipleri selamladı. Vatandaşlar ise 
korteji cep telefonlarıyla görüntü-
leyerek o anları ölümsüzleştirdi.

Türk Polis Teşkilatı'nın 181. kuruluş yıl dönümü etkinlikleri, tüm yurtta olduğu Adana’da coşkuyla kutlandı 

ADANA POLİSİNİN KORTEJİ NEFES KESTİ
Polis teşkilatının kuruluş yıl dönümünde Atatürk Caddesi'nde çelen sunma 
töreniyle etkinlikler başladı. Törende konuşan İl Emniyet Müdürü Ahmet 

Hakan Arıkan, "10 Nisan yalnızca bir yıl dönümü değil, milletimizin huzur ve güvenliği 
için verilen büyük bir mücadelenin, fedakârlığın simgesidir. 181 yıl önce temelleri 

atılan bu köklü teşkilat sadece bir güvenlik gücü değil aynı zamanda adaletin, 
merhametin ve milletle kurulan güçlü bağın temsilcidir" sözlerine yer verdi.

ADANA POLİSİNDEN GÖVDE GÖSTERİSİ 
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Adana’nın köklü mutfak kültürünü, 
Divan Otel’in yüksek hizmet stan-
dartlarıyla harmanlayan Kebbapçı, 
şehre sadece bir restoran değil, bir 
“lezzet durağı” kazandırdı. 5 Ocak 

Gazetesi Haber Müdürü 
Murat Gegin’e özel 
açıklamalarda bulu-
nan Divan Otel Mü-
dürü Eren Özkan, 

bu önemli girişimin 
heyecanını paylaşırken, 

Kebbapçı’yı Adana’ya yeniden 
kazandırmanın gururunu yaşadık-
larını ifade etti.

Adana’nın lezzet durağı ‘KEBBAPÇI’ Adana 
Divan Otel çatısı altında misafirlerini bekliyor 

“Kebbapçı” gastronomi
dünyasına damga vuruyor
Kebabın anavatanı Adana’da, geleneksel lezzet 
anlayışını modern bir vizyon ve kusursuz hizmetle 
buluşturan Kebbapçı, şehrin en prestijli 
noktalarından biri olan Adana Divan 
Otel bünyesinde kapılarını açtı.

DİVAN OTEL GÜVENCESİYLE 
EŞSİZ BİR DENEYİM

Eren
Özkan

j Adana İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Halil Nacar, Karataş’ı ziyaret 
ederek ilçeye yapılacak yeni devlet hastanesi projesinin durumu hak-
kında bilgi aldı ve sağlık kuruluşlarında incelemeler yaptı.
j İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Halil Nacar, “Karataş Kaymakamımız 
Sayın Necati Aktan ile birlikte, ilçemize kazandıracağımız yeni Dev-
let Hastanemizin proje alanında incelemelerde bulunarak süreçle ilgili 
gelinen son noktayı yerinde değerlendirdik” dedi.

Nacar Karataş’ta sağlık 
tesislerini inceledi

2 Haberi 3. Sayfada

Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sek-
reteri olan Doç. Dr. Ergül Halisçelik, beledi-
yelerin her yıl hazırlamakta olduğu ‘Faaliyet 
raporları’ hakkında dikkate değer değerlen-
dirmelerde bulundu.

“Faaliyet raporları kentin 
gelişim eksenini ve yönetim 
kapasitesini ortaya koyar” 

Murat GEGİN’in Özel Haberi 7. Sayfada
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Kebabın anavatanı Adana’da, geleneksel lezzet 
anlayışını modern bir vizyon ve kusursuz hizmetle 
buluşturan Kebbapçı, şehrin en prestijli noktaların-
dan biri olan Adana Divan Otel bünyesinde kapıla-
rını açtı. 

ULUSLARARASI PORTAKAL ÇİÇEĞİ 
KARNAVALINDA KAPILARINI AÇTI 

Nisan ayının coşkusu ve Uluslararası Portakal 
Çiçeği Karnavalının enerjisiyle misafirlerini selamla-
yan işletme, kısa sürede damak tadına güvenenlerin 
ve gerçek Adana kebabı tutkunlarının vazgeçilmez 
adresi haline geldi.

DİVAN OTEL GÜVENCESİYLE
EŞSİZ BİR DENEYİM

Adana’nın köklü mutfak kültürünü, Divan 
Otel’in yüksek hizmet standartlarıyla harmanlayan 
Kebbapçı, şehre sadece bir restoran değil, bir "lezzet 
durağı" kazandırdı. 5 Ocak Gazetesi Haber Müdürü 
Murat Gegin’e özel açıklamalarda bulunan Divan 
Otel Müdürü Eren Özkan, bu önemli girişimin he-
yecanını paylaşırken, Kebbapçı’yı Adana’ya yeniden 
kazandırmanın gururunu yaşadıklarını ifade etti. 
Özkan, özellikle Karnaval süresince yurt 
içi ve yurt dışından gelen 
misafirlerin yoğun ilgisiyle 
karşılaştıklarını vurgulayarak 
şunları söyledi: 

"Hedefimiz, sadece bir 
restoran olmak değil; her 
detayıyla örnek gösterilen 
bir referans işletme haline 
gelmek. Karnaval boyunca 
gördüğümüz yoğun talep ve 
misafirlerimizin memnu-
niyeti, doğru yolda olduğu-
muzun en büyük kanıtı. Biz 
her şeyden önce güler yüzlü 
ve misafirlerimize iyi hizmet 
veren profesyonel bir ekip 
yaratma çabasındayız. Ote-

limizin tüm altyapısını destekleyen ileri düzey bir 
işletim sistemine sahibiz. Sunduğumuz her hizmet-
te misafir memnuniyetini en üst seviyeye taşımak 
adına en gelişmiş ekipmanları kullanıyor, her 
detayda kaliteyi esas alıyoruz. Ancak biliyoruz ki, en 
iyi imkânlar dahi doğru vizyon ve estetik anlayışıyla 
buluşturulmadıkça gerçek değerini bulmaz. Bizim 
temel hedefimiz; güçlü ve nitelikli insan kaynağımı-
zı, güler yüzlü hizmet anlayışıyla birleştirerek ‘lez-
zet’ kavramını en üst noktaya taşımak ve sektörde 
fark yaratan bir marka olarak yolumuza kararlılıkla 
devam etmektir.”

GELENEKTEN GELECEĞE
UZANAN ZENGİN MENÜ

Kebbapçı, yalnızca bir kebap restoranı olmanın 
ötesine geçerek geniş ürün yelpazesiyle gerçek bir 
gastronomi merkezi olarak konumlanıyor. Me-
nüsünde ustalığın simgesi olan geleneksel Adana 
kebabı başrolü üstlenirken; her damak zevkine 
hitap eden özenle hazırlanmış ızgara çeşitleri, fırın 
yemekleri ve özgün sunumlar da bu zengin deneyi-
min ayrılmaz bir parçasını oluşturuyor

DAMAK TADININ YENİ REFERANS 
NOKTASI

Adana’da yeme-içme kültürüne taze 
bir soluk getiren Kebbapçı, hem yerel mi-
safirler hem de şehri ziyaret eden turistler 
için "mutlaka uğranması gerekenler" liste-
sinin en başında yer alıyor. Şehrin kalbinde, 
şık ambiyans ve unutulmaz bir ziyafet ara-
yanlar için Kebbapçı, Adana’nın yeni gurur 
kaynağı olmaya aday. Kebabın başkentinde, 
gerçek bir lezzet şölenine davetlisiniz.

Adana’nın lezzet durağı ‘KEBBAPÇI’ Adana Divan Otel çatısı altında misafirlerini bekliyor 

“Kebbapçı” gastronomi
dünyasına damga vuruyor

Eren
Özkan

Eren
ÖzkanMurat

Gegin
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Türk Polis Teşkilatı’nın 181. kuruluş yıl dönümü etkinlikleri, tüm yurtta olduğu Adana’da coşkuyla kutlandı 

Adana’nın eğitim lideri 
Gündoğdu Koleji ailelerin 
ilk tercihi oldu ve 2026-2027 
eğitim-öğretim yılı 1. sınıf 
kayıtları yine erkenden doldu. 
Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. 
Gökhan Gündoğdu, “Adana’ya 
teşekkür ediyoruz” dedi.

DR. GÜNDOĞDU: 
TEŞEKKÜRLER ADANA 
Gündoğdu Vakfı Başkanı 

Dr. Gökhan Gündoğdu, “Ada-
na Gündoğdu Koleji olarak 
2026/2027 Eğitim öğretim 
yılı ilkokul tüm kademe ve 
şubelerimizde “736” öğrenci 
kaydı ile ilkokulumuzu tama-
men dolduran, teveccühlerini 
bizden yine esirgemeyen, 
38 yıllık eğitim tecrübemize 
güvenen kıymetli velilerimize 
derin şükran ve saygılarımızı 
sunarız. Teşekkürler Adana” 
ifadelerini kullandı.

AKADEMİK BAŞARI ÖNE 
ÇIKIYOR

Türkiye birincilikleri ile öne 
çıkan ve her yıl olduğu gibi bu 

yıl da büyük talep gören Gün-
doğdu Koleji’nde, kayıtların 
yine erkenden tamamlanması 
dikkat çekti. Eğitim kalitesi, 
sosyal etkinlikleri ve akade-
mik başarılarıyla öne çıkan 
Gündoğdu Koleji’ne gösterilen 
ilginin her geçen yıl arttığı 
gözleniyor.

(5 OCAK/BÜLTEN) 

Adana Polisinin korteji nefes kesti

Adana Valisi Mustafa Yavu, Türk 
Polis Teşkilatı’nın kuruluşunun 
181’nci yıldönümü dolayısıyla bir 
kutlama mesajı yayınladı. Vali Mus-
tafa Yavuz, “Bir asrı aşan tecrübesiy-
le, anayasal hak ve özgürlüklerimizi 
titizlikle koruyan, insan hayatını her 
şeyin üstünde tutan emniyet teşkila-
tımız; milletimizin birliğine ve bera-
berliğine kasteden her türlü tehdide 
karşı güçlü bir duruş sergileyerek 
daima caydırıcı bir güç olmuştur ve 
olmaya devam edecektir” dedi.

Adana Valisi Mustafa Yavuz, Türk 
Polis Teşkilatı’nın kuruluşunun 
181’nci yıldönümü dolayısıyla bir 

kutlama mesajı yayınladı. Vali Mus-
tafa Yavuz, mesajında özetle şunları 
söyledi: “Türk Polis Teşkilatımız; 
ülkemizde huzur, güven ve istikrarın 
en önemli teminatlarından biridir. 
181 yıllık köklü geçmişiyle milleti-
mizin hizmetinde olan bu güzide 
teşkilatımızın kuruluş yıl dönümü-
nü gururla kutluyoruz. Geçmişten 
bugüne, zaman ve mekân gözetmek-
sizin vatanımızın dört bir yanında 
büyük bir fedakârlıkla görev yapan 
polislerimiz; toplum huzurunun 
kesintisiz devamı, vatandaşlarımızın 
can ve mal güvenliğinin sağlanması 
ve devletimizin bekasının korun-

ması gibi son derece önemli so-
rumlulukları üstün başarıyla yerine 
getirmiştir. Vatandaşlarımıza göster-
dikleri hoşgörülü yaklaşımlarıyla sa-
dece güvenliğin değil, aynı zamanda 
umudun, huzurun ve devletin şefkat 
elinin de temsilcisi olan emniyet 
mensuplarımız, gerçekleştirdikleri 
özverili çalışmalarla milletimizin 
gönlünde müstesna bir yer edinmiş-
tir. Suç ve suçlularla mücadelede 
bilimsel ve teknolojik imkânları 
etkin bir şekilde kullanan, çağın 
gerekliliklerine uyum sağlayarak 
kendini sürekli yenileyen, önleyici 
güvenlik anlayışıyla da önemli ba-
şarılara imza atan emniyet teşkilatı-
mız; bu yönüyle yalnızca ülkemizde 
değil, uluslararası alanda da saygın 
bir konuma ulaşmıştır. Vatanımı-
zın, bayrağımızın ve millî-manevi 
değerlerimizin korunmasında görev 
alan tüm polislerimize, gösterdikleri 
üstün gayret dolayısıyla şükranları-
mı sunuyorum. Bu vesileyle, ilimiz-
de görev yapan emniyet mensupla-
rımız başta olmak üzere, ülkemizin 
dört bir yanında büyük bir cesaret 
ve özveriyle görevlerini sürdüren 
kahraman polislerimize başarılar 
diliyor; aziz şehitlerimizi rahmetle 
anıyor, kıymetli gazilerimize sağlıklı 
ve huzurlu bir ömür temenni ediyo-
rum.” (5 OCAK/VALİLİK/BÜLTEN) 

Nacar Karataş’ta 
sağlık tesislerini inceledi

Gündoğdu’da kayıtlar 
yine erkenden doldu

Adana İl Sağlık Müdürü Uzm. 
Dr. Halil Nacar, Karataş’ı ziyaret 
ederek ilçeye yapılacak yeni devlet 
hastanesi projesinin durumu hak-
kında bilgi aldı ve sağlık kuruluşla-

rında incelemeler yaptı.
KAYMAKAM AKTAN’I ZİYARET 

ETTİ
İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Halil 

Nacar, “Karataş Kaymakamımız 
Sayın Ne-
cati Aktan 
ile birlikte, 
ilçemize 
kazandı-
racağımız 
yeni Devlet 
Hastane-
mizin proje 
alanında 
incele-
melerde 
bulunarak 
süreçle il-
gili gelinen 

son noktayı yerinde değerlendir-
dik” dedi.

NACAR: YAKINDAN TAKİP 
EDİYORUZ

Adana İl Sağlık Müdürü Uzm. 
Dr. Halil Nacar, “Ziyaretimiz kapsa-
mında ayrıca Toplum Sağlığı Mer-
kezi (TSM) ve Aile Sağlığı Merkezi-
mizi (ASM) ziyaret ederek sunulan 
hizmetleri gözden geçirdik. Görev 
başındaki mesai arkadaşlarımıza 
kolaylıklar dilerken, hizmet alan 
hemşehrilerimize şifalar temenni 
ettik. Adana’mızın her noktasında 
sağlık yatırımlarımızı yakından 
takip etmeye ve vatandaşlarımıza 
en nitelikli hizmeti sunmak için 
sahada olmaya devam edeceğiz” 
diye konuştu. (5 OCAK /İL SAĞLIK/
BÜLTEN) 

Dr. Gökhan Gündoğdu

 “Lisanslı Depoculuk 
Sistemi; stratejik bir yapıdır”

Adana Ticaret Borsası (ATB) 
Başkanı Şahin Bilgiç, “Lisanslı 
depoculuk sisteminin, tarım ve 
ticaret ekosistemi açısından ne 
denli stratejik bir yapı olduğunu 
bir kez daha ortaya koymuştur” 
dedi.

İSTİKRARIN DEPOLANDIĞI BİR 
SİSTEMDİR

Lisanslı depoculuğun yalnızca 
ürünün değil, güvenin, verinin ve 
istikrarın depolandığı bir sis-
tem olduğunu söyleyen Başkan 
Bilgiç, yaptığı açıklamada “Güçlü 
bir tarım ve gıda ekonomisinin; 
kamu, özel sektör ve üreticinin 
aynı zeminde, ortak akılla buluş-
masıyla mümkün olduğu açıktır. 
İklim risklerinin arttığı, ticaretin 
yeniden şekillendiği bir dönemde; 
lisanslı depoculuk sistemi, Tür-
kiye’nin tarım ve ticaret politika-
ları açısından önemini koruyan 
stratejik enstrümanlardan biri 
olmaya devam edecektir.”

YAKLAŞIK BİR MİLYON TON 
KAPASİTE

Başkan Bilgiç, “Adanamızda 
lisans almış 19 Lisanslı Depo 
bulunmaktadır. Bu depoların 
yaklaşık bir milyon ton kapasitesi 
bulunmaktadır. Ürününü Lisanslı 
Depolara koyan üreticileri Vergi 
Avantajları dahil birçok avantaj 
sağlanmaktadır.” diye konuştu.

DESTEKLER
Lisanslı depolarda ELÜS 

(Elektronik Ürün Senedi) üzerin-
den işlem gören ürünlerde (2028 
sonuna kadar):

%2 zirai stopaj yok
%20 gelir/kurumlar vergisi 

muafiyeti
%1 KDV muafiyeti
Amaç: Ürünlerin kayıtlı ve 

sistem içinde işlem görmesini 
teşvik etmek.

2) DEPO KİRA DESTEĞİ
2025–2027 döneminde %75 

kira desteği veriliyor
Nakliye ve analiz ücretleri 

kaldırıldı
Depoya ürün koymanın mali-

yeti ciddi şekilde düşürülüyor.
3) ÜRETİCİYE ELÜS KARŞILIĞI 

KREDİ
Ürününü lisanslı depoya ko-

yan üreticiye
ELÜS teminatıyla
%75’e kadar kredi + %100 faiz 

indirimi
Azami 9 ay vadeli
Üretici ürününü hemen sat-

madan finansmana erişebiliyor.
4) LİSANSLI DEPO YATIRIM 

KREDİSİ
Depo kuracak/işletecek firma-

lara
150 milyon TL’ye kadar kredi
%50 faiz indirimli

Sektöre yatırım çekmek hedef-
leniyor.

5) YATIRIM TEŞVİK BELGESİ 
DESTEKLERİ

Lisanslı depolar “öncelikli 
yatırım” kapsamında:

KDV istisnası
Vergi indirimi
Sigorta primi destekleri
Gelir vergisi stopaj desteği
Faiz desteği
Ayrıca; Büyük ölçekli yatırım-

lar için ek teşvik paketi. (5 OCAK/
ATB/BÜLTEN
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Yerel Süreli Yayın

Yıl: 27  Sayı: 7793
11  Nisan 2026 Cumartesi

İmtiyaz
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Genel Yayın
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Murat GEGİN
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İDARE YERİ
Atatürk Cd. K. Özülkü İş Merkezi Kat: 12 Seyhan /ADANA

Tel: 0 322 459 79 84
e-mail: adana5ocakgazetesi@gmail.com 

UETS: 15615-16776-38978
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5 Ocak Medya Kurucu ve 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

Sonradan görmelerin 
görünmeyen yüzleri-1

HAKAN
TOYTEKİN

Eskiden mahalle bakkalına, “Yaz def-
tere Mehmet Efendi” diyenlerin, şimdi-
lerde rezidans güvenliğine, “Aç şu kapıyı 
be adam!” diye bağırdığı o tuhaf araftayız. 
Evet, belki cüzdanlar şişti, belki binalar 
yükseldi ama o varoş ruh hâlâ o rutu-
betli mahalle kahvesinde asılı kaldı. 

Her şeyin yenisi makbuldür derler, 
lakin bazı yenilikler insanın üzerinde 
emanet duran bir ceket gibidir. Yokluk-
tan gelip, varlığa düşenlerin cüzdanı 
ferahlayınca, ilk işi rezidanslara, villalara 
taşınmak olur. Olur olmasına da, asıl 
dram o kapıdan içeri girdikten sonra 
başlıyor..

Parayı bulunca soluğu akıllı evlerde 
alan, nerden geldiğini unutan teknolo-
jinin oyuncağı haline gelen sonradan 
görmelerin, herkesten sır gibi sakladık-
ları dijital çilesine kısa bir canlandırma 
yapalım.

Bakalım, “Sonradan görmelerin gö-
rünmeyen yüzleri” nasıl oluyormuş? 

***
Parayı bulmadan önce Adana’nın 

sarı sıcağında buz kalıbıyla serinlemeye 
çalışan, ama parayı bulduktan sonra ışık 
hızıyla değişen tipler vardır ya; tam da 
bunlardan bahsediyorum. 

Örnek mi? Oo, malzeme çok elimiz-
de...

Misal;
Akıllı klimaların “vicdan” yapması…
Adana’nın o meşhur, asfalt eriten 

Temmuz sıcağında eve kendinizi dar 
atmışsınızdır. Klimanın kumandasına 
sarılıp, ‘şöyle bir kar fırtınası estir’ diye-
ceksiniz. Ama o da ne? Akıllı klimanızın 
enerji tasarrufu modu devreye girmiştir. 
Panelde bir yazı belirir; ‘Sayın kullanı-
cı; şu an dışarısı 47 derece.. İçeriyi 18 
yaparsam hem çevreye zarar veririm, 
hem de faturanız kol gibi gelir. Gel biz 26 
derecede anlaşalım, sen de bir vantilatör 
aç…  Kendi evinizde klimayla pazarlığa 
oturursunuz. Eski tip klimada ise düğ-
meye basardınız, dış ünite uçak motoru 
gibi bağırırdı, ama içeriyi yarım saatte 
Palandöken’e çevirirdi. Varsın gürültü 
yapsın, en azından haddini bilirdi.

Akıllı buzdolabıyla “diyet” çatışması…
Eskiden buzdolabının üzerine fatura-

lar, fotoğraflar, magnetler falan yapış-
tırılırdı. Şimdiki buzdolaplarında ise bir 
LED ekran, bir otorite vardır. Örneğin; 
gece yarısı canı ekmek arası otlu peynir 
ve sucuk çeken abimiz, parmak uçlarıyla 
mutfağa süzülür. Tam kapağı açacak-
ken, buzdolabı dile gelir, o da ne; “Sayın 
Kullanıcı; son kan tahlilinde kolesterol 
tavan yapmıştı. Bu saatte o sucuk sana 
haram, git bir maden suyu iç!” Adam 
içinden, “Ulan paramla rezil oluyorum. 
Annem bile bana bu kadar karışmazdı!” 
diye söylenerek yatağa döner. Biz buna 
dijital vesayet değil, paralı mahkûmiyet 
deriz.

Akıllı duşta “görgüsüzlük” kazası…
Eski evde elektrikler kesilmesin, 

şofben patlamasın diye dua edilir, suyun 
ısısı milimetrik kol hareketiyle ayarlan-
maya çalışılırdı. Bizim yeni zengin abimiz 
panelli duşa girer, dereceyi ayarlar. Tam 
o sırada ekran kararır; “Sistem gün-
celleniyor, lütfen bekleyiniz.” Şampuan
kafada, su buz gibi! Adam duşun içinde;
“Ulan 2 milyon dolar verdik, bir tas su
bile dökemiyoruz!” diye bağırırken, ultra
lüks rezidansın ortasında termal konfor
değil, resmen ortaçağ işkencesi yaşar.

***
Görüntülü diyafon ve sepet nostalji-

si…
Eskiden bakkalın çırağına camdan 

sepet sallanır, iki lafın beli kırılırdı. 
Şimdi görüntülü diyafon var ama sistem 
“Yapay Zekâ” dolu. Kapıya gelen sanal 
market çalışanı “Yüz hatları şüpheli” diye 
içeri alınmaz. Adamı 24 haneli güvenlik 
kodu için sorguya çeker. Bizimki içeride, 
“Olum o çocuk bizim mahallenin çocuğu, 
aç kapıyı!” diye bağırsa da nafile. Akşam 
alışveriş torbalarını almak için, sitenin 
öbür ucundaki süper markete yürürken, 
o akıllı panelin camına bir kafa atası
gelir.

“Sonradan görmelerin görünmeyen 
yüzlerine”, ikinci bölümde devam edece-
ğiz… 

Kapısı açık 
otobüsten düştü 

İddiaya göre, 13 Mart günü gece saatlerinde kentteki bir kebapçıya silahlı saldırı düzenlendi. Soruşturma sürerken, 21 Mart günü 
Seyhan ilçesine bağlı Meydan Mahallesi’nde bir cinayet ihbarı alan ekipler, adrese gittiklerinde kurşunlama olayının azmettirici olarak 

aranan Mehmet Bülün’ün kimliği henüz belirlenemeyen kişi ya da kişiler tarafından silahla vurularak öldürüldüğünü belirledi.

Haraç için tetikçi
tuttu, öldürüldü 

‘Şimdi ben ne yapacağım’ 
diyerek gözyaşı döktü 

Manisa’nın Soma ilçesinde 301 kişinin 
hayatını kaybettiği maden faciasında oğlu-
nu kaybeden ve tazminat alan Adanalı bir 
baba, engelli kızları için bankaya yatırdığı 
495 bin lirayı kendisini telefonla arayan 
sahte polise gönderdi. Baba engelli kızları-
nın geleceği için biriktirdiği parayı kaptır-
dığını söyleyerek gözyaşlarına boğuldu.

Yeşiltepe Mahallesi’nde oturan Osman 
Çelik’in (74) oğlu Ahmet Çelik (34), 13 
Mayıs 2014 tarihinde Manisa’nın Soma 
ilçesinde meydana gelen maden faciasında 
hayatını kaybetti. Ahmet Çelik’in vefatı-
nın ardından aileye tazminat verildi. Baba 
Osman Çelik, kendisine ve eşine verilen 
tazminatla iki katlı bir ev alırken, işitme ve 
konuşma engelli olan iki kızına ait paraya 
ise onların geleceği için önce altın aldı 
daha sonra da bozdurup bankaya yatırdı.

“Paranızı çekip verdiğimiz IBAN’a 
yatırın”

İddiaya göre, 6 Nisan günü Osman Çe-
lik’i cep telefonundan arayan bir kişi, ken-
disini adliyede görevli polis olarak tanıttı. 
Dolandırıcı, “Sizin bilgileriniz şüphelilerin 
eline geçmiş. Bankadaki paranızı çekecek-
ler. Biz çok gizli bir operasyon yürütüyoruz. 
Bankada da onların adamı var. Kimseye 
bir şey söylemeyin. Şu ana kadar 20 kişiyi 
aldık, diğerlerini de alacağız. Telefonu 
kapatmayın, bankaya giderek paranızın 
tamamını vereceğimiz IBAN’a gönderin” 
diyerek yaşlı adamı yönlendirdi.

Bunun üzerine panikleyen Çelik, engelli 
kızları için bankada biriktirdiği 495 bin lira-
yı verilen IBAN numarasına gönderdi.
“Sahte polis kuyumcu IBAN’ı verip parayı 

altına çevirdi”
Dolandırıcı daha sonra Çelik’i yeniden 

arayarak, yakalanan şüphelilerin Yüreğir 
Devlet Hastanesi’ne getirileceğini söyleyip 
oraya gitmesini istedi. Hastaneye giden Çe-
lik, bir süre beklemesine rağmen kimseyi 
bulamadı. Şüphelenerek kendisini arayan 
numarayı geri arayan yaşlı adam, ulaşama-
yınca dolandırıldığını anlayarak polis mer-
kezine gidip şikâyetçi oldu. Şikâyet üzerine 
polis hemen araştırma başlattı. Yapılan 
incelemede verilen IBAN’ın başka bir ilde 
kuyumcuya ait olduğu, dolandırıcıların 
yatan para ile altın alıp kayıplara karıştığı 
belirlendi.

“O para ölen oğlumdan kalmıştı”
Yaşadığı mağduriyeti anlatan Osman 

Çelik, gözyaşlarına hâkim olamayarak 
şunları söyledi:

“Benim oğlum Soma’da hayatını 
kaybetti. O paralar ondan kaldı. İki kızım 
engelli, onların geleceği için önce altın 
yaptım sonra bankaya yatırdım. Beni 
arayanlar ‘devlet adına gizli operasyon 
yapıyoruz’ deyince elim ayağım bağlan-
dı inandım. Emekliyim, 20 bin lira maaş 
alıyorum. Kızlarımın parası gitti. Ben şimdi 
ne yapacağım?” Olayla ilgili polis ekipleri 
geniş çaplı inceleme başlattı. (İHA) 

Adana merkezli 11 ilde 
“change araç” operasyonu 

Adana’da bir kebapçıya haraç vermediği 
için düzenlenen silahlı saldırının azmettiri-
cisi olduğu öne sürülen kişi, sokak ortasında 
tabanca ile vurularak öldürüldü.

İddiaya göre, 13 Mart günü gece saatlerinde 
kentteki bir kebapçıya silahlı saldırı düzenlen-
di. Kimliği belirsiz kişi ya da kişiler tarafından 

uzun namlulu tüfeklerle düzenlenen saldırının 
ardından Adana Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şube Müdürlüğü’ne bağlı Gasp Büro Amirliği 
ekipleri şüphelileri yakalamak için çalışma 
başlattı.

Yürütülen soruşturma kapsamında olaya 
karıştığı belirlenen ve isimleri öğrenilemeyen 2 
şüpheli yakalandı. Gözaltına alınan şüpheliler, 
emniyetteki sorgularında saldırıyı, iş yeri sahi-
binin kendilerinden istenen haracı ödememesi 
üzerine gerçekleştirdiklerini, kendilerini ise 
Mehmet Bülün’ün (32) yönlendirdiğini itiraf 
etti. Bunun üzerine polis ekipleri, azmettirici 
olduğu değerlendirilen Mehmet Bülün’ün ya-
kalanması için çalışma başlattı. Yakalanan iki 
tetikçi ise çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı. 

ÇETE İŞİ HESAPLAŞMA 
Soruşturma sürerken, 21 Mart günü Sey-

han ilçesine bağlı Meydan Mahallesi’nde bir 
cinayet ihbarı alan ekipler, adrese gittiklerinde 
Mehmet Bülün’ün kimliği henüz belirlene-
meyen kişi ya da kişiler tarafından silahla 
vurularak öldürüldüğünü belirledi. Bülün’ün 
öldürülmesine ilişkin olayın çete işi hesaplaşa-
madan dolayı işlendiğini değerlendiren polis, 
soruşturmayı çok yönlü sürdürüyor. (İHA)

Azmetterici olarak aranan şahıs 
silahla öldürülmüş olarak bulundu

Engelli kızları 
için biriktiği 
parayı sahte 

polise kaptırdı 

Adana’da bir kişi, toplu 
taşıma aracının açık kapısın-
dan düşerek ağır yaralandı. O 
anlar saniye saniye güvenlik 
kamerasına yansıdı.

Olay, Çukurova ilçesine 
bağlı Huzurevleri Mahallesi 
İsmet Atlı Bulvarı’nda meyda-
na geldi. İddiaya göre, Osma-
niye’den Adana’daki kızını 
ziyaret etmek için gelen 60 ya-
şındaki Halil İbrahim Topuz, 
toplu taşıma aracına bindi. 
Ulaşım kartı kullandığı sırada 

sürücünün manevra yapması 
sonucu kapının açık olması 
nedeniyle dengesini kaybeden 
Topuz, araçtan yola düştü. 
Topuz düşerken kapının da 
kapandığı görüldü. Çevrede 
bulunan bir iş yerinin güven-
lik kamerasına da yansıyan 
olayda, yere düşerken başını 
çarpan Topuz ağır yaralan-
dı. İhbar üzerine olay yerine 
sağlık ekipleri sevk edildi. İlk 
müdahalesi yapılan yaralı, 
ambulansla Adana Şehir Eği-

tim ve Araştırma Hastanesi’ne 
kaldırılarak yoğun bakımda 
tedavi altına alındı. Kazayı gö-
ren iş yeri sahibi Mehmet Yıl-
maz, bir anda dışarıdan gelen 
sesi duyduklarını belirterek, 
“Dışarı çıktığımızda yaşlı bir 
adamın yerde yattığını gör-
dük. Hemen yardıma koştuk. 
Daha sonra kamera kayıtlarını 
izlediğimizde dolmuştan düş-
tüğünü fark ettik” dedi.

Polis ekipleri kazayla ilgili 
inceleme başlattı. (İHA) 

Adana merkezli 11 ilde 
düzenlenen “change araç” 
operasyonunda, 6 Şubat 
2023’teki depremlerde hasar 
gören araçların motor ve şasi 
numaralarını başka araçlara 
işledikleri belirlenen 47 şüp-
heli gözaltına alındı.

6 Şubat 2023’teki deprem-
lerde hasar gören araçların 
motor ve şasi numaralarını 
başka araçlara işledikleri 
tespit edilen çete için Adana 
Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından başlatılan soruşturma 
kapsamında, Adana Emniyet 
Müdürlüğü 48 şüphelinin bu 
yöntemle 30 aracın motor ve 
şasi numaralarını değiştirdiği 
belirlendi.

Ekipler, Adana merkezli 
11 ilde çok sayıda adrese eş 
zamanlı operasyon düzenle-

di. Operasyonda, haklarında 
gözaltı kararı bulunan şüp-
helilerden 47’si yakalandı. 
Adresinde bulunmayan 1 
şüpheliyi yakalamak içinse 
çalışma sürüyor.

Emniyet Müdürlüğü’ne 
götürülen zanlılar hakkında, 
‘suç işlemek amacıyla örgüt 
kurmak, yönetmek ve örgüte 
üye olmak’, ‘nitelikli dolandı-
rıcılık’, ‘oto hırsızlığı’, ‘resmi 
belgeyi bozmak, yok etmek, 
gizlemek’ ve ‘resmi belgede 
sahtecilik’ suçlarından işlem 
başlatıldı.

Ayrıca, Suç Gelirleri ile 
Mücadele Büro Amirliği 
tarafından, 58 gerçek ve 12 
tüzel kişilik hakkında yapılan 
araştırmalar ve analizler sonu-
cunda, 15 gerçek kişi hak-
kında ‘suçtan kaynaklanan 

malvarlığı değerlerini aklama 
suçu’ kapsamında soruşturma 
başlatıldığı, yaklaşık 15 mil-
yon lira değerindeki 129 araca 
el konulduğu, şüphelilere ait 
23 banka hesabına da tedbir 
konulduğu bildirildi. (İHA) 
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Adana’nın saygın iş insanlarından AS YEM Yönetim Kurulu Başkanı İş insanı Suat Kızıldağ, 35 yıllık arkadaşlarını ağırdı

Vali Mustafa Yavuz, etkinliğin Adana’nın marka değerine olan katkısını vurgulayarak bu 
atmosferin kalıcı hale gelmesi için tüm kenti ortak bir vizyonda buluşmaya davet etti 

Vali Mustafa Yavuz, şehrin 
simgesi olan ‘Portakal Çiçeği’ 
ruhunu sadece festival günleriyle 
sınırlı bırakmayıp kentin dokusu-
na kalıcı olarak işleyecek bir çevre 
seferberliğini başlattı. Bu kapsam-
da kamu kurumlarının bahçeleri 
başta olmak üzere Adana’nın 
her köşesi narenciye fidanlarıyla 
buluşturularak portakal çiçeğinin 
eşsiz kokusunun ilin her köşesinde 
hissedilmesi sağlanacak.

Konuyla ilgili bir değerlendir-
mede bulunan Vali Mustafa Yavuz, 
Uluslararası Portakal Çiçeği Festi-
vali’nin önemine değindi.

Vali Mustafa Yavuz, etkinliğin 
Adana’nın marka değerine olan 
katkısını vurgulayarak bu atmos-

ferin kalıcı hale gelmesi için tüm 
kenti ortak bir vizyonda buluşma-
ya davet etti. 

Festivalin; turizmden ekono-
miye, kentin imajından sosyal 
dokusuna kadar sağladığı büyük 

kazanımlara dikkat çeken 
Vali Mustafa Yavuz, Ada-
na’nın kimliğiyle bütünle-
şecek bu adımı şu sözlerle 
paylaştı: 

“Şehrimizin bu eşsiz 
‘portakal çiçeği’ kimliğini 
daha da güçlendirmek 
ve festivalimizin ruhunu 
tüm yıla yaymak amacıyla 
büyük bir adım atıyoruz. 
Cadde ve sokaklarımızdan 
kamu binalarımızın bahçe-
lerine kadar Adana’mızın 
her köşesini narenciye 
ağaçlarıyla donatacağız. 

Özellikle o meşhur turunçları-
mızın; portakal, mandalina ve 
limon ağaçlarımızın kokusu ve 
rengi bu şehrin her yanını sarsın, 
Adana’nın kimliği doğasında hayat 
bulsun istiyoruz. Bu kapsamda 
tüm kurumlarımızın bu estetik 
dönüşüme hızla sahip çıkarak 
bahçelerini narenciye fidanlarıyla 
birer portakal bahçesine dönüş-
türmesini bekliyorum.”

Bu girişimle birlikte Adana’da 
kamu binaları, okullar ve parklar; 
sadece binalardan ibaret kalmaya-
cak; kentin ruhuna uygun şekilde 
portakal çiçeği kokularıyla be-
zenmiş, yeşil birer yaşam alanına 
dönüşecek. (5 OCAK/VALİLİK/
BÜLTEN) 

Birer birer göçüp
gidiyoruz şu yalancı dünyadan.
Arkadaşlarımızı, “dostum” diye sarıl-

dıklarımızı, CAN bildiklerimizi kaybedi-
yoruz..

Son kaybımız “ağabey” dediğim, de-
ğer verdiğim Suat Hayri Akarçay oldu..

Onu kaybettiğimizi tesadüfen öğren-
dim... İnanamadım yeğeni Murat Gegin’i 
aradım;

“Doğru abi” dedi..
Üç kuruşluk menfaat uğruna birbiri-

mi yediğimiz, birbirimize çemkirdiğimiz 
YAŞAM ahan da bu işte..

-Çok acımasız.
-Çok kısa.

H          H          H
1979’lu yıllar...
Türkiye’de ve Adana’da gazeteciliği 

doya doya yaşadığımız, asla unutama-
yacağımız günler, haftalar ve aylar..

-Herkes samimiydi o güzelim yıllar-
da..

-Dostluklar dibine kadar yaşanırdı..
-Yalanı, dolanı, dolambaçı, riyâyı, 

adam satmayı kimse bilmezdi..
-Başkaydı, çok başkaydı gazeteci-

lik..
Gazetecinin yaptığı haberler, yazdığı 

yazılar; “Kanun hükmünde kararname” 
olarak bilinir, kabul görürdü..

Bugün “kararanname” olarak görü-
lüyor, biliniyor..

Üzücü, kahredici, utanç verici..
Bugün, bu meslekte yaşanan “zen-

nubelikler ve “koftiriklikler” o yıllarda 
yoktu..

Çok düşündürücü.. 
O güzel, bir o kadar da özel yıllarda 

tanıdım Suat Hayri Akarçay agabeyimi..
-Gerçek bir dosttu benim için..
-Çok samimiydi, çok sahiciydi..
Bazı gazetelerde bölge müdürlüğü 

görevi de yapan Suat ağabey Elazığ’da 
Sabah Gazetesi bölge müdürüyken, 
yanına gitmem için ısrarcı oldu.. “Gel 
Sülo” dedi..

Olmadı...
Çünkü ben o sıralar bir başka gaze-

tede çalışıyordum.
H          H          H

Dostluğun ne olduğunu iyi bilen, 
dostça bakan, dostça gören, dostça 
davranan, elindeki lokması kendinin 
olmayan, paylaşmayı babasından öğ-
renen, idarecilik yönü çok iyi olan Suat 
Hayri Akarçay ağabeyim;

-Adam gibi geldiiiiiiiin, adam gibi 
gittin... Gittiğin yer nurlarla dolsun.. 
Allah’ım seni peygamber efendimize 
komşu etsin inşallah..

SUAT HAYRİ
AKARÇAY

Süleyman
CANBOLATAdana’nın dört bir yanı

portakal çiçeği kokacak 
Vali Mustafa Yavuz, şehrin simgesi olan ‘Portakal Çiçeği’ ruhunu sadece festival günleriyle sınırlı bırakmayıp kentin dokusuna kalıcı 
olarak işleyecek bir çevre seferberliğini başlattı. Bu kapsamda kamu kurumlarının bahçeleri başta olmak üzere Adana’nın her köşe-
si narenciye fidanlarıyla buluşturularak portakal çiçeğinin eşsiz kokusunun ilin her köşesinde hissedilmesi sağlanacak.

Kentin her 
köşesine narenciye 

fidanı dikilecek 

“Bir nesli kaybediyoruz, sorumluluk hepimizin”
CHP Adana Milletvekili, TBMM Baş-

kanlık Divanı Üyesi Dr. Müzeyyen Şevkin, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde yaptığı 
konuşmada kadın, genç ve çocuklara yöne-
lik artan şiddet olaylarına dikkat çekerek acil 
önlem çağrısında bulundu.Türkiye’de kadın 
ve çocuk cinayetlerinin durmak bilmedi-

ğini vurgulayan Dr. Şevkin, “Kendi kentim 
de olmak üzere ülkemizin dört bir yanında 
kadınlar ve çocuklar; aile içinde, sokakta, 
okulda, iş yerinde ve özel hayatlarında yal-
nızca şiddete değil, tacize, tecavüze ve vahşi 
katliamlara maruz kalıyor” dedi.

“MECLİS, ÇÖZÜM ADRESİDİR”

Meclisin çözüm adresi olduğuna işaret 
eden Dr. Şevkin, kadınların ve çocukların 
uyuşturucu, silahlı suçlar ve akran zor-
balığından korunamadığını belirterek bu 
tablonun kabul edilemez olduğunu ifade 
etti. Şiddet sarmalından çıkışın Meclis’te 
görev yapan herkesin sorumluluğu oldu-
ğunu vurgulayan Dr. Şevkin, gerekli yasal 
düzenlemelerin hayata geçirilmesi çağrısın-
da bulundu.

6284 SAYILI YASAYA VE İSTANBUL 
SÖZLEŞMESİ’NE DİKKAT ÇEKTİ

Dr. Şevkin, kadını, aileyi ve çocukları 
koruyan 6284 sayılı yasanın etkin uygulan-
masının ve İstanbul Sözleşmesi’nin yeniden 
hayata geçirilmesinin zorunluluğuna dikkat 
çekerek, “Şiddetin ve cinayetlerin önüne 
başka türlü geçemeyeceğiz. Bir nesli kay-
bediyoruz. Bu Meclis’te bu vebal herkesin 
boynunun borcudur” ifadelerini kullandı.

Kadın ve çocukların korunmasına yöne-
lik somut adımların geciktirilmeden atıl-
ması gerektiğini belirten Dr. Şevkin, gerekli 
düzenlemelerin bir an önce hayata geçiril-
mesi çağrısını yineledi.

(5 OCAK/TBMM/BÜLTEN) 

Yılların bitmeyen dostluğu Çukurova Kulübü’nde buluştu 

Bu yıl 14’ncüsü düzenlenen Nisan’da 
Adana’da Portakal Çiçeği Karnavalına, ge-
rek yurtiçinden, gerekse yurt dışından bin-
lerce kişi katıldı. Adana sokakları karnaval 
coşkusuyla dolarken yılların eskitemediği 
dostluklar da bir araya geldi. 

AS Yem Yönetim Kurulu Başkanı ve 
ADS eski Yöneticilerinden Suat Kızıldağ, 
eşi Özlem Kızıldağ ile birlikte her biri kendi 
alanında başarılı olan Ziraat Fakültesi me-
zunu 35 yıllık arkadaşlarını kentin gözde 
kulübü ve halk arasında ‘Beyaz Saray’ ola-

rak bilinen Çukurova Kulübü’nde ağırladı. 
Esi yılların yad edildiği aksam ye-

meğinde unutulmaz saatler yaşanırken 
yemeğe Sevginar Ayvaz Serteser ve eşi 
Prof. Dr. Mustafa Serteser, Burak Serteser,  
Markhabat Kengesbek (Makosya),

Selçuk Kartum, Hüseyin Ergun Efe, 
Gülnur Kanmaz Yalçın, Hakan Yalçın, 
Abdülkadir Bozdoğan, İsmail Bakırdöven, 
Gülsüm Sayılıkan Mansuroğlu, Hatice 
Kandemir Salkın, Ahmet Cemil Akyürek, 
Ahmet Çubukçu, Cumhur Avcı, Abbas 

Kaçmaz, Türkay Erdoğan katıldı. 
TEKRAR BULUŞMA SÖZÜ VERDİLER 

Gecenin organizasyonunu yapan İş in-
sanı Suat Kızıldağ, böylesine dostlukların 
kolay oluşmadığını söyleyerek her yıl bir 
araya gelmenin sözünü verdiklerini ifade 
etti. Suat Kızıldağ, “Dostluğun ve kardeşli-
ğin baki olduğu bir dünyada, her biri kendi 
alanında isim olan dostlarımızla bir arada 
olmanın mutluluğunu yaşadık. Nice yıllara 
hep birlikte olmasını diliyorum” dedi. ( 5 
OCAK HABER MERKEZİ)   

SUAT HAYRİ
AKARÇAY

Süleyman
CANBOLAT

Birer birer göçüp
gidiyoruz şu yalancı dünyadan.
Arkadaşlarımızı, “dostum” diye sarıldık-

larımızı, CAN bildiklerimizi kaybediyoruz..
Son kaybımız “ağabey” dediğim, değer 

verdiğim Suat Hayri Akarçay oldu..
Onu kaybettiğimizi tesadüfen öğren-

dim... İnanamadım yeğeni Murat Gegin’i 
aradım;

“Doğru abi” dedi..
Üç kuruşluk menfaat uğruna birbirimizi 

yediğimiz, birbirimize çemkirdiğimiz YA-
ŞAM ahan da bu işte..

- Çok acımasız.
- Çok kısa.

H               H               H

1979’lu yıllar...
Türkiye’de ve Adana’da gazeteciliği 

doya doya yaşadığımız, asla unutamayaca-
ğımız günler, haftalar ve aylar..

- Herkes samimiydi o güzelim yıllarda..
- Dostluklar dibine kadar yaşanırdı..
- Yalanı, dolanı, dolambaçı, riyâyı, adam 

satmayı kimse bilmezdi..
- Başkaydı, çok başkaydı gazetecilik..
Gazetecinin yaptığı haberler, yazdığı 

yazılar; “Kanun hükmünde kararname” 
olarak bilinir, kabul görürdü..

Bugün “kararanname” olarak görülü-
yor, biliniyor..

Üzücü, kahredici, utanç verici..
Bugün, bu meslekte yaşanan “zen-

nubelikler” ve “koftiriklikler” o yıllarda 
yoktu..

Çok düşündürücü.. 
O güzel, bir o kadar da özel yıllarda tanı-

dım Suat Hayri Akarçay ağabeyimi..
- Gerçek bir dosttu benim için..
- Çok samimiydi, çok sahiciydi..
Bazı gazetelerde bölge müdürlüğü göre-

vi de yapan Suat ağabey Elazığ’da Sabah 
Gazetesi Bölge Müdürü’yken, yanına 
gitmem için ısrarcı oldu.. “Gel Sülo” dedi..

Olmadı...
Çünkü ben o sıralar bir başka gazetede 

çalışıyordum.
H               H               H

Dostluğun ne olduğunu iyi bilen, dostça 
bakan, dostça gören, dostça davranan, elin-
deki lokması kendinin olmayan, paylaşmayı 
babasından öğrenen, idarecilik yönü çok iyi 
olan Suat Hayri Akarçay ağabeyim;

- Adam gibi geldiiiiiiiin, adam gibi git-
tin... Gittiğin yer nurlarla dolsun.. Allah’ım 
seni peygamber efendimize komşu etsin 
inşallah..
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Limon mutfaklarımızın vazge-
çilmez ürünü olduğu kadar sağlık 
açısından da adeta doğal bir antibiyo-
tik olarak karşımıza çıkar. Zengin C 
vitamini içeriğiyle bağışıklık sistemini 
güçlendirir soğuk algınlığı, grip ve 

üst solunum yolu enfeksiyonlarına 
karşı vücut direncini artırır. Aynı 
zamanda anemi, yüksek tansiyon 
ve astıma karşı koruyucu etkileri 
bulunur. Limonun faydalarını say-
makla bitirmek mümkün değil çünkü 
doğadan gelen bu küçük sarı meyve 
sağlığımızın sessiz destekçisidir.

Türkiye narenciye üretiminde 
dünyanın önde gelen ülkelerinden 
biridir ve limon üretiminde öne çıkan 
yerli çeşitler hem iç piyasada hem de 
ihracatta büyük bir öneme sahiptir. 
Türkiye’de limon üretimi neredey-
se tamamıyla Akdeniz Bölgesi’nde 
yoğunlaşmıştır. 

Yaklaşık 360 bin dekar alanda ya-

pılan üretimin yüzde 50’si Mersin’de, 
yüzde 30’u ise Adana’da gerçekleş-
mektedir. 

Bugün Türkiye’de limon ağacı 
sayısı yaklaşık 20-25 milyona ulaş-
mış ve yıllık üretim bir milyon tonu 
aşmıştır.

Limon üretiminin yarısından 
fazlası ihracat yoluyla değerlendiril-
mekte, bu da çiftçilerimiz için sürdü-
rülebilir gelir ve ekonomik büyüme 
anlamına gelmektedir. 

Dünyanın dört bir yanına gönde-
rilen Türk limonu kalite, hijyen ve 
doğru ambalajlama ile desteklen-
diğinde talep gören bir ürün haline 
gelir. Nitelikli depolama, taşıma ve 

pazarlama süreçleri limonun hem 
raf ömrünü artırır hem de ihracatta 
Türkiye’nin marka değerini yükseltir.

Kalite limon üretiminde sürdü-
rülebilirliğin temelidir. Üretimde ve 
ihracatta dikkat edilmesi gereken 
en önemli hususlardan biri tarım 
ilaçlarının doğru ve kontrollü kulla-
nılmasıdır. 

İlaç kalıntıları hem iç piyasada 
hem de dış pazarlarda ciddi sorunla-
ra yol açabilir. Bu nedenle ulusal ve 
uluslararası standartlar, yani MRL 
(Maximum Residue Limit) değerleri-
ne uymak zorunludur.

Bir diğer kritik konu ise hasat 
zamanıdır. Limonun doğru zamanda, 

uygun ekipmanlarla ve özenle hasat 
edilmesi kaliteyi doğrudan etkiler. 
Depolama koşulları, ambalajlama ve 
nakliye süreçleri de aynı şekilde ürü-
nün pazardaki değerini belirler. Tüm 
bu detaylar limonun hem tüketiciye 
sağlıklı ulaşmasını hem de ihracat 
potansiyelinin korunmasını sağlar. 

Limon sadece sofralarımızın 
lezzet kaynağı değil, aynı zamanda 
ülke ekonomisine katkı sağlayan, 
çiftçimize kazanç yaratan ve sağlı-
ğımızı koruyan stratejik bir üründür. 
Kaliteden ödün verilmeden yapılan 
üretim ve doğru yönetilen ihracat 
süreçleri ile limonun önemini gelece-
ğe taşıyacaktır.

SELİN
EKİCİ

Sarı 
mucizenin 
ekonomik 

etkileri

CHP’li Ayhan Barut, Eğitimde fırsat eşitliği için Meclis araştırması istedi

İlçe Emniyetinin 
minik konukları 

Adana’nın Pozantı ilçesinde 
anaokulu öğrencileri polislerle 
bir araya gelerek mesleğin öne-
mini öğrendi.

İlçedeki Fatma Nilgün Kayar 
Anaokulu öğrencileri, Türk 
Polis Teşkilatı’nın 181. kuruluş 
yıl dönümü dolayısıyla Pozantı 
İlçe Emniyet Müdürlüğü’nü 
ziyaret etti. 60 anaokulu öğren-
cisi ve öğretmenlerini, Pozantı 
İlçe Emniyet Müdürü Musta-
fa Atcı ile emniyet personeli 
karşıladı. Samimi bir ortamda 

gerçekleşen ziyarette, öğrenci-
lere polislik mesleğinin önemi 
ve toplumdaki yeri hakkında 
bilgiler verildi. Ziyaret kapsa-
mında ayrıca Pozantı genelinde 
yürütülen güvenlik çalışmaları 
hakkında da kısa bilgilendirme-
ler yapıldı.

Polislerle yakından tanışma 
fırsatı bulan minikler, hem eği-
tici hem de keyifli anlar yaşadı. 
Renkli görüntülere sahne olan 
ziyaret, hatıra fotoğraflarının 
çekilmesiyle sona erdi. (İHA)

Sorunlar derinleşiyor, 
eşitsizlik kalıcılaşıyor

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Adana Milletvekili Ayhan Barut, 
eğitimde fırsat eşitsizliğine yol açan 
yapısal sorunların kaldırılması, her 
öğrencinin parasız, eşit, nitelikli ve 
erişilebilir eğitim hakkı için Meclis 
araştırması istedi.

“SORUNLAR DERİNLEŞİYOR”
TBMM Başkanlığı’na sunduğu 

Araştırma önergesinin ayrıntılarını 
paylaşan Ayhan Barut, “Eğitimde 
fırsat eşitliği, sosyal devlet ilkesinin 
en temel unsurlarından biri olup, her 
bireyin sosyoekonomik durumun-
dan bağımsız olarak nitelikli eğitime 
erişebilmesini ifade etmektedir. Ancak 
Türkiye’de son yıllarda devlet okulları 
ile özel okullar arasında eğitim ola-

nakları bakımından önemli farklılıklar 
oluştuğu gözlemlenmektedir. Bu du-
rum, eğitim sisteminde eşitsizliklerin 
derinleşmesine ve toplumsal adaletin 
zedelenmesine neden olmaktadır” 
dedi.

“EŞİTSİZLİK KALICILAŞIYOR”
Kamuya ait okullarda yaşanan fiziki 

altyapı eksiklikleri, kalabalık sınıflar, 
yetersiz derslikler, öğretmen başına 
düşen öğrenci sayısının yüksekliği 
ve eğitim materyallerine erişimde 
yaşanan sorunların eğitim kalitesini 
olumsuz etkilediğine vurgu yapan 
Barut, “Buna karşılık özel okulların 
daha düşük sınıf mevcudu, gelişmiş 
fiziki imkânlar, yabancı dil ağırlıklı 
eğitim, sosyal ve kültürel faaliyetlere 

daha fazla yer verilmesi gibi avantajlar 
sunduğu bilinmektedir. Bu farklılıklar 
öğrencilerin akademik başarıları ve 
gelecekteki fırsatları üzerinde doğ-
rudan etkili olmaktadır. Özel okulla-
rın yüksek maliyetleri nedeniyle bu 
imkânlardan yalnızca belirli bir gelir 
düzeyine sahip ailelerin çocukları ya-
rarlanabilmektedir. Bu durum, eğitim-
de fırsat eşitliği ilkesinin zedelenme-
sine ve gelir düzeyine bağlı bir eğitim 
ayrışmasının ortaya çıkmasına neden 
olmaktadır. Uzun vadede toplumsal 
eşitsizliklerin kalıcı hale gelmesi ris-
kini beraberinde getirmektedir” diye 
konuştu.

“ÇÖZÜM İSTİYORUZ”
Tüm bu konuların ayrıntılı araştırıl-

ması, kalıcı ve etkin çözüm üretilmesi 
gerektiğini anlatan Barut, “Devlet 
okulları ile özel okullar arasındaki 
farklılıkların kapsamlı bir şekilde in-
celenmesi, eğitimde fırsat eşitsizliğine 
yol açan yapısal sorunların tespit edil-
mesi, mevcut politikaların etkinliğinin 
değerlendirilmesi ve her öğrencinin 
parasız, eşit, nitelikli ve erişilebilir 
eğitim hakkından yararlanmasını sağ-
layacak kalıcı çözümlerin geliştirilmesi 
büyük önem taşımaktadır. Bu çerçe-
vede eğitimde fırsat eşitliğinin sağ-
lanmasına yönelik gerekli tedbirlerin 
alınması amacıyla Meclis Araştırması 
talep ediyoruz” şeklinde konuştu. (5 
OCAK/TBMM/BÜLTEN) 

Minik 
öğrenciler, 

polisliği 
öğrendi

Çukurova Üniversitesinde “Cerrahide Yenilikçi Gelişmeler ve Yapay Zekâ” kongresi düzenleniyor

Cerrahinin geleceği 
yapay zekâ ile şekilleniyor

Çukurova Üniversitesi (ÇÜ) bün-
yesinde faaliyet gösteren Çukurova 
Cerrahi Öğrenci Kulübü (Cukurova 
Surgery Interest Society), tıp eğitimin-
de güncel gelişmeleri ve teknolojik 
dönüşümü odağına alan önemli bir 
organizasyona imza atıyor. 1. Ulusal 
“Cerrahide Yenilikçi Gelişmeler ve Ya-
pay Zekâ” Tıp Öğrenci Kongresi”, 11-
12 Nisan 2026 tarihlerinde Çukurova 
Üniversitesi Mithat Özsan Amfisi’nde 
gerçekleştirilecek.

Tıp öğrencilerinin bilimsel ge-
lişmeleri yakından takip etmesini, 
hızla ilerleyen teknoloji dünyasına 
uyum sağlamasını ve özellikle yapay 
zekâ alanında üretken bireyler olarak 
yetişmesini hedefleyen kongre, ulusal 
düzeyde geniş bir katılımla düzenle-
necek.

Kongrenin ana teması olan “Cer-
rahide Yenilikçi Gelişmeler ve Yapay 
Zekâ” kapsamında; genel cerrahiden 
beyin cerrahisine, ortopediden kadın 
hastalıkları ve doğuma kadar birçok 
farklı branşta bilimsel oturumlar ger-
çekleştirilecek.

Oturumlarda; Yapay zekâ destekli 
tanı ve karar sistemleri, Görüntü işle-
me ve derin öğrenme uygulamaları, 
Preoperatif risk analizleri, Robotik 
cerrahi teknolojileri, Minimal invaziv 
cerrahi teknikler gibi güncel ve yeni-
likçi konular ele alınacak. Alanında 
uzman akademisyenlerin katılımıyla 
düzenlenecek oturumların interaktif 
yapıda planlandığı, katılımcıların so-
ru-cevap ve vaka tartışmalarıyla süre-
ce aktif olarak dahil olacağı belirtildi.

Öğrenciler İçin Akademik ve 
Uygulamalı Gelişim Fırsatı

Kongre kapsamında, tıp öğrencile-

rinin akademik üretkenliğini destekle-
mek amacıyla aktif katılımcı oturum-
ları da düzenlenecek. Öğrenciler bu 
oturumlarda; Araştırma projelerini, 
Olgu sunumlarını ve Bilimsel çalış-
malarını sunma imkânı bulacak ve 
alanında yetkin jüri üyelerinden geri 
bildirim alacak. Bu süreç, genç hekim 
adaylarının bilimsel sunum becerileri-
ni geliştirmelerine ve akademik bakış 
açısı kazanmalarına katkı sağlayacak.

Bilimsel ve Sosyal Atölyelerle Zengin 
Program

Kongre süresince çok sayıda bi-
limsel ve sosyal atölye düzenlenecek. 
Bilimsel atölyeler kapsamında: Sütur 
atma, Histolojik kesit hazırlama, İlk 
yardım uygulamaları, Adli tıp vaka 
analizleri, Psikolojik sağlamlık çalış-
maları yer alırken; sosyal atölyelerde 
ise yoga, ebru sanatı, kahve demleme 
teknikleri, yaratıcı drama ve kampüs 
turu gibi etkinliklerle katılımcıların 
yoğun program arasında sosyalleşme-
leri hedefleniyor.

Ayrıca Erciyes Üniversitesi İmmü-
noloji ve Transplantasyon Kulübü 

de kongreye atölye organizasyonu ve 
tanıtım süreçlerinde paydaş olarak 
katkı sunacak.

400’e Yakın Katılımcı Bekleniyor
Türkiye genelindeki tıp fakül-

telerinden yaklaşık 400 öğrencinin 
katılımının beklendiği kongre; bilimsel 
oturumlar, öğrenci sunumları, atölye 
çalışmaları ve sosyal etkinlikleriyle çok 
yönlü bir organizasyon olarak plan-
landı. Kongrede edinilen bilgi ve dene-
yimlerin, katılımcılar aracılığıyla farklı 
üniversitelere taşınarak ulusal ölçekte 
yaygın etki oluşturması hedefleniyor.

Genç Hekim Adayları Geleceğe 
Hazırlanıyor

Devlet Güven Topal’ın başkan-
lığında gerçekleştirilecek kongrede 
kulüp yöneticileri Melek Beyza Şafak 
ve Özge Tangiz başkan yardımcısı, 
Ömer Coşkun genel sekreter ve Nehir 
Erdoğan da mali koordinatör olarak 
görev alıyor. Çukurova Cerrahi Öğ-
renci Kulübü yöneticileri, kongrenin 
yalnızca bilimsel bilgi aktarımıyla 
sınırlı kalmayacağını; aynı zamanda 
öğrencilerin liderlik, ekip çalışması ve 

organizasyon beceri-
lerini geliştirmelerine 
katkı sağlayacağını 
vurguladı.

Gençlerin karar 
alma süreçlerine aktif 
katılımının destekle-
neceği organizasyon, 
geleceğin hekimlerinin 
bilimsel, etik ve tekno-
lojik açıdan donanımlı 
bireyler olarak yetiş-
mesine katkı sunmayı 
amaçlıyor. (5 OCAK/
ÇÜ/BÜLTEN) 
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Yaptığı, küresel, ulusal, 
bölgesel ve yerel değer-
lendirmelerle dikkat çeken 
hazine Bakanlığı eski 
bürokratlarından, 
bir dönem Adana 

Büyükşehir belediyesi Genel Sekreterliği görevinde bu-
lunan ve halen Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel 
Sekreteri olan Doç. Dr. Ergül Halisçelik, belediyelerin 
her yıl hazırlamakta olduğu ‘Faaliyet raporları’ hakkın-
da dikkate değer değerlendirmelerde bulundu.

Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sekteri Doç. 
Dr. Ergül Halisçelik, görevde bulunduğu belediyenin 
2025 yılı faaliyet sonuçlarından, kentin sosyo-ekonomik 
yapısını  ve bu yapı içerisinde şekillenen yerel 
yönetim performansını değerlendiren 
biryazı kaleme aldı. İşte Doç. Dr. Ergül 
Halisçelik’in gözüyle Tekirdağ Büyükşe-
hir Belediyesi’nin genel durumu: 

“Tekirdağ’ın hikâyesi, yalnızca 
büyüyen bir ekonominin değil; bu 
büyümenin nasıl yönetildiğinin de 
hikâyesidir. Bir kentin faaliyet raporu 
ise bu hikâyeyi rakamların ötesi-
ne taşıyan; üretim kapasitesinden 
sosyal dengeye, mali disiplinden 
yönetişim anlayışına uzanan çok 
katmanlı bir okuma imkânı sunar.

Kamu yönetiminde her belge 
belirli bir işlev taşır; ancak bazıla-
rı yalnızca geçmişi kaydetmekle 
kalmaz, aynı zamanda geleceğin 
yönünü de belirler. Belediyele-
rin faaliyet raporları bu yönüyle, 
kentin gelişim eksenini ve yönetim 
kapasitesini ortaya koyan temel 
metinlerdir. 

RAKAMLARIN ÖTESİNDE:
Faaliyet Raporlarını Yeniden Okumak 
Faaliyet raporları çoğu zaman yılsonunda hazırlanan, sayısal 

verilerle yüklü teknik metinler olarak görülür. Oysa bu yaklaşım, 
yerel yönetimi anlamak açısından oldukça sınırlı bir çerçeve 
sunar. Çünkü bu raporlar yalnızca yapılan işlerin dökümü değil; 
bir kentin ekonomik yapısını, toplumsal dinamiklerini, öncelik-
lerini ve yönetim anlayışını birlikte okuyabildiğimiz çok katmanlı 
bir anlatıdır.

Bir faaliyet raporu, kamu kaynaklarının nasıl kullanıldığını, 
hangi önceliklerin benimsendiğini ve bu önceliklerin ne ölçüde 
hayata geçirildiğini ortaya koyan temel bir hesap verebilirlik 
aracıdır. Aynı zamanda kurumsal hafızanın en güçlü taşıyıcıla-
rından biridir. Bu nedenle faaliyet raporlarını yalnızca mevzuat 
gereği hazırlanan belgeler olarak görmek, yerel yönetimi eksik 
okumak anlamına gelir. Zira bu metinler; şeffaflığın, hesap vere-
bilirliğin ve stratejik yönetimin somut karşılığıdır.

Öte yandan faaliyet raporu hazırlık süreci de çoğu zaman 
yılın son aylarına sıkıştırılan teknik bir çalışma olarak değer-
lendirilir. Oysa nitelikli bir rapor, yıl boyunca üretilen verinin 
düzenli kaydı ve sistematik takibiyle mümkündür. Stratejik plan, 
performans programı ve bütçe ile başlayan yönetim döngüsü; 
uygulamaların izlenmesiyle devam eder ve faaliyet raporu ile 
tamamlanır.

Bu sürecin hukuki çerçevesi açıktır: Belediye başkanları, bir 
önceki yıla ait faaliyet raporunu izleyen yılın Nisan ayı içinde 
meclise sunmakla yükümlüdür. Ancak belirleyici olan yalnızca 
takvime uyum değil; raporun zamanında, eksiksiz ve nitelikli bir 
içerikle hazırlanmasıdır. Zira geciken ya da yüzeysel hazırlanan 
bir faaliyet raporu, yalnızca idari bir eksiklik değil, aynı zamanda 
kurumsal güven açısından ciddi bir zafiyettir.

TEKİRDAĞ’IN SOSYO-EKONOMİK GERÇEKLİĞİ
1-Yüksek Üretim, Yüksek Performans:
Tekirdağ Ekonomisinin Profili
Tekirdağ, bugün Türkiye ekonomisi içinde yüksek üretim 

kapasitesiyle öne çıkan illerden biridir. Yaklaşık 718 milyar 
TL’lik üretim hacmiyle ülke genelinde üst sıralarda yer almakta; 
%1,6’lık ekonomik payı, %1,36 olan nüfus payının üzerine çıka-
rak dikkat çekici bir verimlilik düzeyine işaret etmektedir. Kişi 
başına düşen gelirin 604 bin TL (yaklaşık 18.400 dolar) seviye-
sine ulaşarak Türkiye’de dördüncü sırada yer alması ise kentin 
yalnızca büyüyen değil, aynı zamanda yüksek katma değer 
üreten bir ekonomik yapıya sahip olduğunu göstermektedir.

Bu tablo, Tekirdağ’ın klasik bir sanayi kenti olmanın ötesine 
geçtiğini; üretim gücü, ihracat kapasitesi ve stratejik konumuyla 

Türkiye ekonomisinin önemli merkezlerinden biri haline geldiği-
ni ortaya koymaktadır. Nitekim yıllık 13,2 milyar dolara ulaşan 

ihracat performansı, kentin dış ticaretteki güçlü konumunu 
pekiştirirken; binde 18’lik nüfus artış hızıyla Türki-

ye’de en hızlı büyüyen ikinci il olması, Tekirdağ’ın 
aynı zamanda güçlü bir çekim merkezi olduğunu 
göstermektedir.

Ancak bu güçlü ekonomik görünümün arka 
planında dikkatle değerlendirilmesi gereken bir 
denge sorunu bulunmaktadır. Yüksek üretim 
hacmi ve vergi katkısına rağmen kamu yatırım-
larından aynı ölçüde yararlanılamaması, yerel 

üretim gücü ile merkezi kaynak dağılımı arasındaki 
uyumsuzluğa işaret etmektedir. Bu durum, eko-

nomik başarının tek başına yeterli olma-
dığını; bu başarının nasıl paylaşıl-

dığının da en az üretim kadar 
belirleyici olduğunu ortaya 
koymaktadır.

2- Tekirdağ’da Denge
Sorunu:
Aynı Şehirde
Mekânsal
Eşitsizlik Gerçeği
Tekirdağ’da ekonomik 

faaliyetler büyük ölçüde 
Çorlu–Çerkezköy–Er-
gene hattında yoğun-
laşmaktadır. Organize 
sanayi bölgeleri, serbest 
bölge imkânları ve güçlü 
lojistik altyapı, bu hattı 
Marmara’nın en önemli 
üretim koridorlarından 
biri haline getirmiştir. Bu 
yoğunlaşma yalnızca üre-

timi değil; nüfus hareketlerini ve kentsel gelişimi de doğrudan 
şekillendirmektedir.

Sanayi ve lojistik faaliyetlerin merkezinde yer alan ilçeler 
hızla büyürken, daha kırsal karaktere sahip bölgelerde gelişim 
daha sınırlı kalmaktadır. Bu durum, ekonomik faaliyetlerin 
mekânsal dağılımı ile nüfus yoğunluğu arasındaki güçlü ilişkiyi 
açıkça ortaya koymaktadır.

Ortaya çıkan tablo nettir: Tekirdağ’da kalkınma vardır; 
ancak bu kalkınma dengeli değildir. İlçeler arasında gelişmiş-
lik düzeyi, istihdam olanakları, gelir seviyesi ve yaşam kalitesi 
bakımından belirgin farklılıklar bulunmaktadır. Bu nedenle 
yerel yönetim açısından temel mesele artık yalnızca büyümeyi 
sürdürmek değil; bu büyümeyi dengelemek ve kentin geneline 
yaymaktır.

3. Yeni Dönemin Baskısı:
Nüfus Artışı, Enflasyon ve Sosyal Kırılganlık
Tekirdağ, hızlı büyüyen ve yoğun göç alan bir şehir olarak 

yeni bir dönüşüm sürecinden geçmektedir. Artan nüfus; altyapı-
dan ulaşıma, konuttan sosyal hizmetlere kadar pek çok alanda 
yeni ihtiyaçları beraberinde getirmektedir.

Küresel ekonomik dalgalanmalar ve yüksek enflasyonun 
etkisiyle, özellikle sabit gelirli kesimler üzerindeki baskı giderek 
daha görünür hale gelmektedir. Artan yaşam maliyetleri, reel 
gelirdeki erime ve gelir dağılımındaki bozulma, yerel yönetimle-
rin rolünü her zamankinden daha kritik bir noktaya taşımakta-
dır.

Artık belediyeler yalnızca fiziksel hizmet sunan kurumlar 
değil; aynı zamanda sosyal dengeyi koruyan, ekonomik kırılgan-
lıkları azaltan ve toplumsal dayanışmayı güçlendiren aktörlerdir. 
Bu çerçevede hayata geçirilen sosyal destekler, yalnızca bir yar-
dım politikası değil; yerel ekonomiyi destekleyen ve toplumsal 
adaleti güçlendiren yapısal müdahaleler olarak öne çıkmaktadır.

YÖNETİMİN AYNASI:
Faaliyet Raporu Ne Söylüyor?
1- Planlı Yönetim ve Ölçülebilir Performans
Ortaya konulan bu sosyo-ekonomik arka plan, 2025 yılı 

boyunca yürütülen faaliyetlerin niteliğini doğrudan şekillendir-
miştir. Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi, yıl boyunca şehrin her 
alanına dokunan, yaşam kalitesini artıran ve geleceğe güçlü bir 
altyapı oluşturan yatırımları planlı ve disiplinli bir yaklaşımla 
hayata geçirmiştir.

Tüm faaliyet ve projeler; stratejik plan, performans programı 
ve bütçe disiplini çerçevesinde yürütülmüş; 2025-2029 Stratejik 
Planı ile uyumlu olarak belirlenen 10 stratejik alan, 30 hedef ve 
bu hedeflere bağlı performans göstergeleri sistematik biçimde 
izlenmiştir. Toplamda 91 faaliyet ve 112 performans göstergesi 

üzerinden yapılan de-
ğerlendirmeler, yönetim 
sürecinin ölçülebilir ve 
denetlenebilir bir yapıya 
kavuşturulduğunu göster-
mektedir.

Bu yaklaşım, klasik 
“yapılan işler” listesine 
dayalı belediyecilik anla-
yışının ötesine geçerek; 
veriye dayalı, izlenebi-
lir ve sonuç odaklı bir 
yönetim modelini ortaya 
koymaktadır.

Elde edilen mali 
sonuçlar da bu yöne-
tim anlayışını destekler 
niteliktedir. 13 milyar TL 
olarak öngörülen gider 
bütçesi %84,26 oranında 
gerçekleşerek 10 milyar 
953 milyon TL seviyesi-
ne ulaşırken; gelir bütçesi 
%94,09’luk gerçekleşme 

oranıyla 11 milyar 761 milyon TL olarak kaydedilmiştir. Daha 
da önemlisi, 2025 yılı boyunca herhangi bir borçlanmaya 
gidilmemiş olmasıdır. Bu tablo, belediyenin yürüttüğü faaliyet-
leri büyük ölçüde kendi öz kaynaklarıyla finanse edebildiğini 
göstermektedir.

Genel performans gerçekleşme oranının %87,25 seviyesine 
ulaşması ise yalnızca mali disiplinin değil; aynı zamanda kay-
nakların etkin kullanımıyla yüksek çıktı üretme kapasitesinin de 
açık bir göstergesidir.

2. Stratejik Alanlarda Performans:
Öncelikler Sahaya Nasıl Yansıdı?
Bir faaliyet raporunu anlamlı kılan temel unsur, belirlenen 

önceliklerin sahadaki karşılığıdır. Tekirdağ örneğinde bu karşılık 
oldukça belirgin ve ölçülebilir durumdadır.

Afet ve Acil Durum Yönetimi alanında %100’lük perfor-
mans, risk yönetimi ve kriz hazırlığı konularında güçlü bir 
kurumsal kapasiteye işaret etmektedir. Çevre ve Sağlık Yönetimi 
alanında %93 seviyesine ulaşan performans ise sürdürülebilirlik 
ve halk sağlığı konularının önceliklendirildiğini göstermektedir. 
Kurumsal gelişim ve hizmet etkinliği alanında %90’ın üzerindeki 
gerçekleşme oranları da yönetim kapasitesinin kurumsal düzey-
de güçlendirildiğini ortaya koymaktadır.

Bu veriler birlikte değerlendirildiğinde, belediyenin yalnızca 
hizmet üretmekle kalmadığı; aynı zamanda riskleri yöneten, çev-
resel sürdürülebilirliği gözeten ve kurumsal yapısını güçlendiren 
çok boyutlu bir yönetim anlayışı benimsediği anlaşılmaktadır.

Özellikle afet yönetiminde elde edilen tam başarı oranı, 
teknik bir performans göstergesinin ötesinde; kent güvenliğine 
verilen önemin somut bir ifadesidir. Diğer yandan atıktan enerji 
üretimi, yenilenebilir enerji yatırımları ve karbon azaltımına yö-
nelik uygulamalar, kentin geleceğini doğrudan etkileyen stratejik 
tercihler olarak öne çıkmaktadır.

3- Sosyal Belediyecilik:
Ekonomik Gerçekliğe Verilen Yanıt
Faaliyet raporunun en dikkat çekici boyutlarından biri, sos-

yal hizmetler alanında ortaya konulan geniş kapsamlı uygulama-
lardır. Yüksek enflasyon ve artan yaşam maliyetleri karşısında 
sosyal destek mekanizmalarının güçlendirilmesi, yerel yönetimin 
değişen rolünü açık biçimde ortaya koymaktadır.

Bu çerçevede hayata geçirilen kent lokantaları, sosyal destek 
programları, üreticiye yönelik destekler ve eğitim hizmetleri; 
yalnızca kısa vadeli yardım araçları değil, aynı zamanda yerel 
ekonomiyi destekleyen ve gelir dağılımını dengelemeyi hedefle-
yen yapısal politikalar olarak değerlendirilmelidir.

Bu yaklaşım, faaliyet raporunu teknik bir belge olmanın 
ötesine taşıyarak; aynı zamanda bir sosyal politika metni niteliği 
kazandırmaktadır.

4- Raporun Satır Araları:
Yönetim Kapasitesinin Okunması
Tüm bu veriler birlikte okunduğunda, faaliyet raporunun asıl 

mesajı netleşmektedir:
Bu rapor, yalnızca hangi hizmetlerin üretildiğini değil; bu 

hizmetlerin hangi yönetim anlayışıyla hayata geçirildiğini ortaya 
koymaktadır. 

Planlı hareket eden,
Veriye dayalı karar alan,
Mali disiplini önceleyen,
Sosyal dengeyi gözeten bir yönetim yaklaşımı, Tekirdağ 

örneğinde somut bir yönetişim modeline dönüşmektedir.
Dolayısıyla ortaya çıkan tablo, sadece bir faaliyet raporu 

değil; aynı zamanda güçlü bir kurumsal kapasitenin ve bütüncül 
bir yönetim anlayışının ifadesidir.

SON SÖZ:
Rakamların Ötesinde Bir Şehrin Geleceği
Tekirdağ örneği, faaliyet raporlarının yalnızca geçmişin kaydı 

olmadığını; doğru okunduğunda bir kentin geleceğe ilişkin 
yönünü de ortaya koyduğunu açıkça göstermektedir. Bugün or-
taya çıkan tablo, güçlü bir üretim kapasitesi ve disiplinli bir mali 
yapının tek başına yeterli olmadığını; asıl belirleyici unsurun bu 
gücün ne ölçüde adil, dengeli ve kapsayıcı yönetildiği olduğunu 
ortaya koymaktadır.

Bu yönüyle Tekirdağ, artık sadece büyüyen bir şehir değil; 
büyümesini yönetme kapasitesini sınayan kritik bir eşiktedir. 
Önümüzdeki dönem, yatırımların büyüklüğünden çok, bu 
yatırımların kentin bütününe nasıl yayıldığının belirleyici olacağı 
bir sürece işaret etmektedir. Çünkü bir şehrin gerçek başarısı, 
ürettiği değerden ziyade, o değeri nasıl paylaştığıyla ölçülür.

Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi’nin ortaya koyduğu perfor-
mans ise bu çerçevede sıradan bir faaliyet dökümünün ötesine 
geçmektedir. Planlı yönetim anlayışı, veriye dayalı karar alma 
süreçleri ve güçlü kurumsal kapasite, bu başarının temelini 
oluşturmaktadır. Üstelik bu sonuç, çimento, enerji, işçilik, döviz 
kurlarındaki yükseliş ve gıda başta olmak üzere maliyetlerin 
hızla arttığı zorlu bir ekonomik konjonktürde elde edilmiştir. Bu 
durum yerel yönetimlerin mali yapısı üzerinde ciddi bir baskı 
oluşturmuştur.

Artan maliyet baskısına rağmen mali disiplinin korunması, 
kaynakların etkin kullanılması ve hizmet sürekliliğinin sağlan-
ması; yalnızca teknik bir başarı değil, aynı zamanda güçlü bir 
yönetim iradesinin göstergesidir.

Ortaya konulan vizyon ise nettir: Sanayisi güçlü, tarımı 
verimli, çevresi sürdürülebilir ve sosyal yapısı adil bir Tekirdağ. 
Ancak bu vizyonun asıl değeri, insanı merkeze koyan, hiçbir va-
tandaşın kendini dışlanmış hissetmediği; herkesin bu kentin eşit 
ve değerli bir parçası olduğu bir toplumsal yapıyı inşa edebilme-
sinde yatmaktadır.

Bu bütünlük içinde faaliyet raporu; güçlü bir ekonomik yapı 
ile dengeli dağılmayan kalkınma arasındaki gerilimi, artan sosyal 
baskıları ve bu tabloyu dengelemeye çalışan bir yerel yönetim 
anlayışını aynı anda ortaya koymaktadır.

Dolayısıyla mesele yalnızca “ne yapıldı?” sorusu değildir. Asıl 
mesele, bu şehrin hangi yönde ve nasıl bir denge içinde dönü-
şeceğidir. Ve nihayetinde kritik soru şudur: Bu dönüşüm, kentin 
tamamına adil ve sürdürülebilir biçimde yayılabilecek midir?

İşte faaliyet raporları, tam da bu sorulara cevap aramak için 
vardır.”

Sayfa Tasarım: F. Metin MARACI

Murat GEGİN

ÖZEL HABER

“Faaliyet raporları kentin gelişim eksenini 
 ve yönetim kapasitesini ortaya koyar”

Doç. Dr. Ergül Halisçelik
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Adana 01 Futbol Kulübü’nün 
tecrübeli kaptanı Alp Kurt, sahadaki 
istikrarlı performansıyla dikkat çekiyor. 

Kurt, ortaya koyduğu mücadeleyle hem 
taraftarların hem de futbol camiasının 
takdirini topluyor.

Pazar günü saat 15.00’te Ali 
Hoşfikirer Stadı’nda konuk edecekleri 
İskenderunspor maçına tüm Adanalıları 
davet eden kaptan, “Şimdi bütünleşme, 
kucaklaşma zamanıdır. Taraftarları-
mızın desteği ile kazanmak istiyoruz. 
Her daim yanımızda olan başkanımız 
Menderes Kutlu, yönetimimize ve taraf-
tarlarımıza teşekkür ediyoruz. Teknik 
kadromuzla uyum içerisindeyiz” dedi. 
(5 OCAK/Bülten)

Vali Mustafa Yavuz, Adana Kalkınma Programı 
kapsamında düzenlenen törenle, binlerce spor 
malzemesini yarının şampiyonları olan öğrenciler-
le buluşturdu. 

Adnan Menderes Spor Salonunu en son gör-
düğünde, 6 Şubat’ta depremzedelerin barındığı 
bir yer olduğunu dile getiren Vali Mustafa Yavuz, 

“O günlerde bu salon, birçok depremzedemize ev 
sahipliği yaptı; adeta onların sıcak bir yuvası oldu. 
Bugün ise o büyük üzüntünün üzerinden yaklaşık 
üç yıl geçtikten sonra karşımızda cıvıl cıvıl çocukla-
rımızı ve gençlerimizi, sporun kuşatıcı sıcaklığıyla 
bir arada görüyoruz.” dedi.

Sözlerine devam eden  Vali Mustafa Yavuz, 

“Bizler sporun iyileştirici gücüne inanıyoruz. Çünkü 
spor; gençlerimizin, çocuklarımızın ve her yaştan 
vatandaşımızın hem bedensel hem de ruhsal sağ-
lığı açısından son derece önemli bir yere sahiptir. 
Bugün burada bir araya gelerek belki de ilk adımı 
atıyoruz. Bundan sonra ikinci ve üçüncü etaplarla 
birlikte farklı okullarımızda ve farklı öğrenci-
lerimizle spor malzemesi dağıtımı ve buluşma 
etkinlikleri düzenlemeye devam edeceğiz. Bugün 
10 binden fazla spor malzemesini okullarımızdaki 
çocuklarımızla buluşturuyoruz. Özellikle Seyhan ve 
Yüreğir’in güneyinde yer alan 200’den fazla okulu 
temsilen seçilmiş ortaokul ve lise öğrencilerimize 
bu malzemeleri teslim ediyoruz.” dedi.

Konuşmaların ardından spor malzemeleri; Vali 
Mustafa Yavuz ve protokol üyelerimiz tarafından 
okullarımızın kulüp başkanlarına takdim edildi.    
(5 OCAK/Bülten)

Binlerce spor malzemeleri öğrencilere dağıtıldı
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Vali
Mustafa
Yavuz

İnsan bazen ne kadar doğru anlatırsa
anlatsın, karşısındaki duymaya değil
kendi doğrularını korumaya hazırdır;

bu yüzden sözler yerini bulmaz, sadece
söylenmiş olur. Ve o an anlar ki,

anlamak istemeyene anlatmak, çoğu
zaman sadece yorucu bir çabadır.

Trendyol 1.ligde artık son 4 haftaya girili-
yor.

Ligin 35. haftasında Adana Demirspor, 
Alagöz Holding Iğdır FK’yı ağırlayacak. Pazar 
günü yeni statta oynanacak olan karşılaşma 
saat 16.00’da başlayacak. Bu maç öncesinde 
takımda son hazırlıklar bugün tamamlanacak.

YÜCEL GÜROL’A 3,
M.ALİ TUNÇ’A 1 MAÇ CEZA…

Disiplin Kurulu, Adana Demirspor’a ceza 
kesti.

Ceza şöyle duyuruldu:
“ADANA DEMİRSPOR A.Ş. kaleci ant-

renörü MEHMET ALİ TUNÇ’un, 03.04.2026 
tarihinde oynananADANA DEMİRSPOR 
A.Ş.-MANİSA FUTBOL KULÜBÜ Trendyol 1.
Lig müsabakasında, müsabaka hakemine
yönelik sportmenliğe aykırı hareketi nedeniy-
le FDT’nin 36/1-c ve 35/4. maddeleri uyarınca
1 RESMİ MÜSABAKADA SOYUNMA ODASINA
VE YEDEK KULÜBESİNE GİRİŞ YASAĞI ve
40.000.-TL PARA CEZASI ile cezalandırılma-
sına,

Aynı müsabakada ADANA DEMİRSPOR 
A.Ş. sporcusu YÜCEL GÜROL’un, rakip
takım mensubuna yönelik saldırısı nedeniyle
FDT’nin 44/1-a ve 35/4. maddeleri uyarınca ve
FDT’nin 12. maddesinin uygulanması suretiyle
takdiren ve neticeten 3 RESMİ MÜSABAKA-
DAN MEN ve 24.000.-TL PARA CEZASI ile ce-
zalandırılmasına karar verilmiştir.” (5 OCAK/
Ergun KARA)

Adana Demirspor, Alagöz 
Holding Iğdır‘ı ağırlayacak

Mehmet Ali
Tunç

Yücel
Gürsoy

Adanaspor’un 2. Lig serüveni 3 hafta sonra biti-
yor. Yeni sezonda 3. Ligde mücadele verecek olan 
Adanaspor, bu hafta Mersin İ.Yurdu ile karşılaşa-
cak. Mersin ekibi ligden çekildiği için Adanaspor 
hükmen galip gelecek. 

Bu arada, Adanaspor Kulübü, profesyonel ku-
lüp olarak sahaya çıkmaktan başka hiçbir kuralları 
yerine getiremiyor. Bu nedenle de sürekli ceza 
alıyor. Disiplin kurulu yeni cezaları açıkladı. 

Yeni cezalar şöyle:
“ADANASPOR A.Ş.’nin, 04.04.2026 tarihinde 

oynanan ADANASPOR A.Ş.-KCT 1461 TRABZON 
FK Nesine 2. Lig Kırmızı Grup müsabakasında, 
müsabaka süresince yedek kulübesinde doktor 
bulundurmamasından dolayı talimatlara aykırılık 

nedeniyle FDT’nin 46/1. maddesi uyarınca takdiren 
ve neticeten 55.000.-TL PARA CEZASI ile cezalan-
dırılmasına,

Aynı müsabakada ADANASPOR A.Ş.’nin, 
müsabakada özel güvenlik görevlisi görevlendi-
rilmemesinden dolayı talimatlara aykırılık nede-
niyle FDT’nin 46/1. maddesi uyarınca takdiren ve 
neticeten 55.000.-TL PARA CEZASI ile cezalandırıl-
masına,

Aynı müsabakada ADANASPOR A.Ş.’nin, anons 
sistemi görevlisi görevlendirilmemesinden dolayı 
talimatlara aykırılık nedeniyle FDT’nin 46/1. mad-
desi uyarınca takdiren ve neticeten 55.000.-TL 
PARA CEZASI ile cezalandırılmasına karar verildi.” 
(5 OCAK/Murat GEGİN)

Adanaspor, Mersin’e karşı hükmen galip...

Adana 01 FK’da alkışlar Alp Kurt’a

Alp Kurt
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